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СТРУЖКОУТВОРЕННЯ ПРИ ФРЕЗЕРУВАННІ 

Іващенко А.С., бакалавр 

Науковий керівник: Колодій О.С., к.т.н., 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра 

Моторного 

Процес утворення стружки при фрезеруванні супроводжується тими самими 

явищами, як і процес стружкообразования при точенні. Разом з тим, процес 

фрезерування має свої специфічні особливості: товщина шару, що зрізається 

кожним зубом фрези, змінна і змінюється від деякого мінімуму до максимуму або 

навпаки. Одночасно в роботі знаходиться кілька різальних лез; ріжучі леза 

працюють із перервами. Якщо головне рух, тобто. обертання фрези, і рух подачі 

спрямовані назустріч один одному, тобто зустрічне фрезерування, зване зазвичай 

фрезеруванням проти руху подачі. Якщо головний рух і рух подачі відбуваються в 

одному напрямку  має місце попутне фрезерування, зване зазвичай фрезеруванням 

по руху подачі [1-4]. 

Зустрічне фрезерування характеризується тим, що процес різання починається з 

нульової товщини шару, що зрізається, і закінчується з максимальною товщиною 

зрізуваного шару. 

Фреза відриває заготовку від столу, приводячи до збільшення зазору між 

столом і направляючими станини, викликаючи вібрації та збільшення шорсткості 

обробленої поверхні. Робота зубів фрези пов'язана із скрутними умовами врізання 

зуба в метал. 

При зустрічному фрезеруванні навантаження на зуб фрези збільшується від 

нуля до максимуму. 

Гідність фрезерування проти руху подачі - це робота зубів фрези «під корки», 

тобто. Фреза підходить до твердого поверхневого шару знизу і відриває стружку при 

підході до точки В. Недоліком є наявність початкового ковзання зуба по наклепаній 

поверхні, утвореної попереднім зубом, що викликає підвищений знос фрези. 
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Попутне фрезерування призводить до зрізання шару найбільшої товщини в 

момент входу зуба фрези в метал у точці і нульової товщини в момент виходу зуба. 

Фреза притискає заготовку до столу, а стіл - до направляючих станини. Робота 

за другою схемою протікає спокійніше і забезпечує більш високу якість обробленої 

поверхні, ніж при роботі за першою схемою. 

При фрезеруванні по подачі зуб фрези відразу починає зрізати шар 

максимальної товщини і піддається максимальному навантаженню. Це виключає 

початкове прослизання зуба, зменшує знос фрези та шорсткість обробленої        

поверхні [5]. 

Процес фрезерування вважають рівномірним, коли сумарна довжина ріжучих 

кромок, що знаходяться в роботі, залишається постійною, що призводить до плавної 

зміни сумарної площі поперечного перерізу шару, що зрізається, а отже, до 

незначного коливання сили різання. Це досягається тільки для фрез з гвинтовим 

зубом за умови кратності ширини фрезерування В осьовому кроці tQ фрези. 
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